
 

 

VIII МЕЂУНАРОДНА 
КОНФЕРЕНЦИЈА ЕКОНОМСКОГ 

ФАКУЛТЕТА БРЧКО 

VIII међународнa конференцијa ''Перспективе партнерства власти, привреде и институција високог 
образовања у подстицању економског развоја'', у организацији Економског факултета Брчко, 
одржана је 23. децембра 2021. године, у онлајн форми. Настојећи да кроз  сарадњу са институцијама 
власти, привредним сектором и другим факултетима из земље и иностранства, континуирано ради 
на развоју и унапређењу економске науке и праксе, путем идентификовања и расвјетљавања 
актуелне проблематике, Економски факултет Брчко је овогодишњу Конференцију одржао под темом 
''Стање и проблеми у пословању јавног и приватног сектора у кризном периоду''. 

У оквиру уводног предавања 
презентовани су резултати научно-
стручног истраживања, под називом 
''Истраживање о стању и проблемима у 
пословању малих и средњих предузећа у 
Брчко дистрикту Босне и Херцеговине'', 
које је реализовано од стране Научно-
истраживачког центра Економског 
факултета Брчко, у 2021. години. Проф. др 
Стеван Р. Стевић, руководилац 
истраживачког тима, назначио је да је 
циљ истраживања био да се обезбиједе 
поуздане информације о стању и 
проблемима у пословању ове категорије 
пословних субјеката.  

Истраживање је реализовано на бази 
испитивања ставова и мишљења менаџмента репрезентативног узорка случајно изабраних малих и 
средњих предузећа у Брчко дистрикту БиХ. У ту сврху, као оквир узорка, послужила је база података 
из регистра активних малих и средњих предузећа у Дистрикту, која су предала завршни рачун за 
2019. годину. У расположивој бази података налазило се укупно 1.460 малих и средњих предузећа. 
Од тог броја, њих 965 је имало најмање једно запослено лице. Због тога је у истраживању коришћен 
репрезентативан, случајан узорак, стратификован према величини пословног субјекта. Наиме, 
истраживање је спроведено на узорку од 96 малих и средњих предузећа, што чини 9,95% њиховог 
укупног броја. Узорком је обухваћено 51 микро предузеће (до 9 запослених), односно 6,34%, 32 мала 
предузећа (са 10 до 49 запослених), или 22,38% и 13 средњих предузећа (са 50 до 249 запослених), 
што је 65% њиховог укупног броја у наведеној бази података. У истраживању је коришћен 
стандардизовани упитник који је садржао листу од 47 питања, разврстаних у дванаест цјелина, са 
посебним циљевима који се желе остварити. 

Основу за наведено истраживање представљала је методологија истраживања Националне агенције 
за регионални развој Србије из 2013. године, као и резултати истраживања која је провео Економски 
факултет Брчко 2016. године. 

У првом дијелу истраживања прикупљени су и анализирани подаци о броју, врсти, профилу и 
дјелатностима посматраних предузећа. Исто тако, у овом дијелу наведени су и подаци о 



испуњености очекивања власника или оснивача пословног субјекта досадашњим бављењем 
приватном дјелатношћу. 

 

Други дио истраживања обухватио је најважније податке о пословању посматраних предузећа, 
оцјени успјешности пословања у 2020. години, као и о пословним плановима и очекивањима у 
2021. години. У овом дијелу истраживања истакнути су и најважнији проблеми у пословању, као и 
оцјена утицаја пандемије вируса корона на пословање предузећа. При томе истражени су и 
финансијски аспекти пословања, као што су: извори финансирања, кредитна задуженост и 
програми финансијске подршке Брчко дистрикта БиХ малим и средњим предузећима. Поред 
наведеног, један дио истраживања односио се и на нефинансијске облике помоћи малим и 
средњим предузећима. У том дијелу истражене су врсте савјетодавних услуга које су предузећа 
користила, резултати нефинансијских облика помоћи, као и заинтересованост предузећа за 
нефинансијске услуге у наредном периоду. 

Трећи дио истраживања указао је на техничко технолошке аспекте пословања, у коме су 
анализирани подаци о старости основних средстава и опреме, оствареним и планираним 
инвестицијама, као и о стандардима квалитета. У оквиру овог дијела истражена је и иновативна 
активност у малим и средњим предузећима, пословна сарадња међу привредним субјектима, 
увођење нових производа или производних процеса, као и планиране иновације у пословању. 
Важан дио истраживања су били и тржишни аспекти пословања, односно подаци о тржишту 
набавке и продаје, конкурентским предностима и ограничавајућим факторима на тржишту, као и 
људски ресурси, недостајући и потребни кадрови, односно профил радне снаге.  



Излагачи резултата спроведеног научно-стручног 
истраживања акцентирали су да добијени подаци могу 
корисно послужити Влади Брчко дистрикта БиХ у креирању 
мјера економске политике и одређених облика подстицаја 
развоју малих и средњих предузећа и предузетника у 
наредном периоду. 

 

У наставку Конференције, значајан број представника 
различитих универзитета и факултета из земаље и 
иностранства, путем презентација, излагања и коментара, 
изнио је своје ставове, резултате истраживања и закључке у 
оквирима задате тематике.  
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